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コミュニティ活動の一年

玉川地区の皆さん、一年間ありがとうございました。

Facebook
「玉川地区コミュニティ！」で
  玉川のできごとなど情報発信中

玉川コミュニティだより玉川コミュニティだより玉川コミュニティだより

★窓口業務のごあんない
地区コミュニティセンターでは以下の窓口業務を取り
扱っています。身近な窓口をぜひご利用ください！

〇住民票の交付
〇戸籍謄(抄)本の交付
〇印鑑登録証明書の交付
（印鑑登録した時のカードが必要です）
〇所得・課税・扶養証明書の交付
〇納税証明書の交付
〇各種市税、介護保険料、水道料等の納付登録なしでも閲覧できます。

窓口取扱時間：
月～金曜日
８：３０から
１７：１５まで

執筆 :各部会広報委員…区長会 :小平雅永/分主会 :伊藤孝 /子育て部会 :栁沢孝夫 /消防団 :牛山一幸/環境部会 :藤森篤志/社会福祉協議会 :田中文司
編集:玉川地区コミュニティ運営協議会 広報部会・公民館広報専門委員・玉川地区コミュニティセンター

コロナウイルスが５類に移行された令和５年度。玉川コミュニティとして
は、球技大会、ケヤキフェスが４年ぶりに開催されるなど、地域活動が復活
した１年でした。
コロナ禍で様々な活動が制限されていた分、今までの「当たり前」が、実
は特別な瞬間の積み重ねだったと思われた方も多いのではないでしょうか。
今回はこの一年のコミュニティ活動の写真を並べてみました。

毎年恒例の玉川小学校５年生によるしめ縄づくり。今年米作りを担当
してくれた５年４部がしめ縄の制作に挑戦しました。
地区社協協力員の方の手本を真似しながら、一生懸命作業をする児童
たち。稲わらがしめ縄になっていく過程を興味深く見ている様子が印象
的でした。
始めは上手く形に出来なかったようですが、次第に慣れて、最後は
しっかりとした形のしめ縄が完成しました！

玉川小学校５年４部 しめ縄づくり

子育て部会

広報委員 栁沢 孝夫
（子育て部会副部会長）

小泉山体験の森創造委員会では「第２１回小泉山元旦登山」を開催
しました。今年は今井市長にも参加いただき、子どもから大人まで多
くの方に参加していただきました。参加者全員での拝礼、万歳三唱を
行い、2024年の幕開けを祝いました。

八ヶ岳超しに拝む
初日の出

皆で素敵な凧を作りました！

＜小泉山元旦登山＞

＜冬のあそび＞

のびのび館運営委員会では１月２０日、「冬のあそび」を開催しま
した。読み聞かせの後、和紙と竹ひごを使って凧づくりをしました。
生憎の雪降りのため、外での凧あげは出来ませんでしたが、子どもた
ちは出来上がった凧で楽しんでいました。

みんな良いのが作れたかな？

地域の方に教えてもらいなが
ら、悪戦苦闘する児童たち。



環境部会

消防団

令和６年能登半島地震で被災された皆様に心よりお見舞い申し上
げます。
消防団の役割として、災害対策に重きが置かれる傾向があります。
建物倒壊、火災、消火体制や救助訓練の在り方について検証し、改
善していく必要があるのではないでしょうか。

１月７日に茅野市消防団出初式が行われました。
新型コロナウイルス感染症の５類移行を受け、従来通りの規模の出
初式になりました。玉川分団からも団員90名と車両部隊が参加し、
分列行進を行いました。
玉川分団の消火活動にご協力をいただき、お礼申し上げます。こ
れからも地域の防火防犯活動に全力で取り組んでまいりますので、
ご協力をお願いいたします。

玉川地区社協 協力員募集中！

玉川地区コミュニティ運営協議会

令和５年度は、コロナ禍で休止していた行事・活動の復活を中心
に進めてきました。玉川地区を取り巻く環境は、茅野市の財政面で
の課題や全国的な少子高齢化をはじめ、色々な分野で大きく変化し
ています。このような中で今年は、現きずなプランの最終年になり
ます。現計画を完遂するとともに、現状把握をしっかり行い、「み
んなが元気に楽しく暮らせる玉川」にする新しいプランを構築し、
共有化していきたいと思います。
皆さまのご協力をお願いします。

2024年、新役員で環境自治会がスタートしました。2月
に玉川地区環境自治会定期総会を開催し、事業計画等が承
認されました。環境自治会では、地域の環境美化やごみの
減量化・分別収集の活動を通じて、玉川地区の環境の向上
に努めてまいります。

平成９年から分別収集がスタートし、今では活動が地域
に浸透しています。
こうした活動が次世代につながるよう、地域の皆様には、
引き続き、ごみの分別へのご協力をお願いいたします。

区長会

昨年のケヤキフェス

広報委員 小平雅永（玉川地区区長会副会長）

玉川地区社会福祉協議会

☆おせち料理宅配事業
12月16日（土）に75歳以上独居高齢者の方を対象に、おせちの宅

配を行いました。
今年も東部中学校の生徒さんからのメッセージを、包み紙を添え

て、民生委員さんなどの協力で宅配させていただきました。受け
取った高齢者の方からは「毎年楽しみにしている」「おいしくいた
だきました」など笑顔で受け取っていただきました。

☆しめ縄づくり
12月19日（火）玉川小学校5年4部参加でしめ縄づくりを行いまし

た。社協協力員の方の指導のもと、一生懸命作成しました。

☆地区社協主催の福祉推進委員連絡会
3月6日（水）各区の推進委員の皆さまに出席していただき、役割、

きずなプラン、ほろ酔い座談会などの説明を行い、豊平地区の活動
発表で他地区の活動取り組みを伺いました。

☆地区社協定期総会
3月14日（木）に定期総会が開催されました。

令和６年度もあいサポート、フレイル予防、ほろ酔い座談会等の各
事業を推進していきます。

広報委員 田中文司（玉川地区社会福祉協議会副会長）

分主会

能登半島地震で被災された皆様に心よりお見舞い申し上げます。
１月19日に第1回分主会が開催され、公民館活動がスタートしました。

活発に活動され、人と人のつながりを強固にしてもらいたいと願ってい
ます。2月１６日の分主会では、分主会の前段で、小堂見区在住の牛山
玲子さん（ユニバーサル）・サポートすわ代表）を講師に「あいサポー
タ―研修」を開催し、「障害を知り、共に生きる」ことを学びました。

２月18日第70回茅野市公民館分館職員研
修会が、市役所、ゆいわーく茅野を会場に開
催されました。各分館との意見交換が活発に
行われました。

広報委員 伊藤 孝（分館長主事連絡会副会長）

広報委員 岩下 治雄（コミュニティ運営協議会副会長）

広報委員 藤森 篤志（環境自治会副会長）

広報委員 牛山 一幸（玉川分団副分団長）

出初式での分列行進の様子

定期総会の様子

2024年の主な事業

２月 定期総会（事業計画・予算）
３月 分別収集講習会
４月 春季クリーンウォーク
６月 施設視察研修
７月 夏季クリーンウォーク
９月 定例会
10月   秋季クリーンウォーク

 玉川ケヤキフェス
11月 定例会 
12月 定期総会

去年の年末に初区長会が開催された際には、不安いっぱいで、地に足が付かない「ふわふ
わ」した感じから、区の行事をひとつひとつこなし、ようやく落ち着きを取り戻してきました。
元日より、能登半島地震という大きな災害があり、被災した方々の映像を見て、地域コミュ
ニティの在り方を考えさせられます。避難した方々のインタビューで「動ける人が動き、出来
ることをやる」という言葉がとても印象的であると同時に、不安がよぎります。

区長という大役をお引き受けした理由として、
無事に子育てを終え、健康で孫もかわいい。こ
の地域に感謝し、微力ながら貢献できればとい
う気持ちです。そしてこの地域を維持するため
には個人では限界があり、コミュニティの力が
不可欠です。区長、区長会の役割として、小さ
な力を集め、整理し、調整することが大きな役
目かなと思っています。

分館職員研修会の様子

分館報の表彰を受ける粟沢分館（左）と小堂見分館（右）

福祉推進委員連絡会の様子

おせち料理と
東部中生徒からのメッセージ

分別区分


	Ｃだより４８号 1-4.pdf
	Ｃだより４８号2-3

